УРОК РОЗВИТКУ ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ.

УСНИЙ ТВІР-РОЗДУМ “ДОБРОТА І ЧУЙНІСТЬ У ЛЮДСЬКОМУ ЖИТТІ”(ЗА ПОВІСТЮ ГРИГОРА ТЮТЮННИКА “КЛИМКО”)                    

МЕТА:

· АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ УЧНІВ ЩОДО ВИДІВ, СТИЛІВ, ТИПІВ МОВЛЕННЯ .
· ВДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ ШКОЛЯРІВ ПИСАТИ ТВОРИ-РОЗДУМИ НА ЗАПРОПОНОВАНУ ТЕМАТИКУ, ЯКА ОХОПЛЮЄ ЗНАННЯ УЧНІВ ЗМІСТУ ВЖЕ ПРОЧИТАНОГО ПРОГРАМОВОГО ТВОРУ ХУДОЖНЬОЇ ЛІТЕРАТУРИ;  РОЗВИВАТИ ТВОРЧІ ЗДІБНОСТІ СПОСТЕРЕЖЛИВІСТЬ,ЛОГІЧНЕ МИСЛЕННЯ,УМІННЯ СПІВСТАВЛЯТИ,РОБИТИ ВЛАСНІ ВИСНОВКИ,ВМОТИВОВУВАТИ СВОЇ СУДЖЕННЯ;  ВИХОВУВАТИ ПОШАНУ ДО МИСТЕЦТВА ЛІТЕРАТУРНОГО СЛОВА;ПРИЩЕПЛЮВАТИ ПУНКТУАЛЬНІСТЬ, ІНТЕРЕС ДО НАСЛІДКІВ СВОЄЇ ПРАЦІ.
            ТИП УРОКУ:  ЗАСТОСУВАННЯ ЗНАНЬ І ВМІНЬ.                            
ХІД УРОКУ
1.Організаційний  момент
2.Актуалізація опорних знань учнів

Бесіда за питаннями

Що ви розумієте під словом “добро”?

Чи  могли  б ви пожертвувати своїм щастям заради іншої людини?

Які є цінності в житті людини? (Життя, здоров’я, благополуччя, добробут, радість, доброта, дружба, взаєморозуміння, повага)
3.Оголошення теми й мети уроку.

Мотивація  навчальної діяльності                                                         
4.Основний  зміст  уроку    
   ЖИТТЯ ТАКЕ КОРОТКЕ!  ПОСПІШАЙТЕ РОБИТИ ДОБРО!
                                                                                                         О. ДОВЖЕНКО 
Його герої  вражають громадянською мужністю, високим талантом, красою слова, милосердя душі, у якої не було “зерна неправди за собою”.                                                                         Р.Вітренко                      
Вступне слово вчителя
         Добро і зло… Скільки казок перечитав кожен із вас ,на сторінкач яких ведеться боротьба між силами красивого і потворного. Наші предки вміли долати труднощі з усмішкою й жартами на вустах. Вони вміли пожартувати і над ворогом, і над собою.
         У сучасному світі людина намагається протистояти лиху, кривді, жорстокості, захищаючи добро, правду, справедливість. Як персонаж твору, так і людина опиняється в конфліктних ситуаціях і мусять самі вирішити, обрати власний вірний шлях.
Підготовча робота до написання твору-роздуму Складіть ”доміно”, добираючи синоніми до слів ”добро”, ”зло”.
Наприклад:

Добро - вірність, ввічливість, людяність, мужність, працьовитість, щирість, відданість.

Зло - жорстокість, егоїзм, боягузтво, грубість, скупість.
1.“Що думають люди різних поколінь про добро ізло в людському житті?” (інтерв’ю підготовлене учнями першої групи).
2.Народна мудрість про добро і чуйність (підготувала інформацію четверта група).
3.Презентація теоретичного матеріалу (робота учнів другої групи).
4.Зразки текстів різних стилів мовлення (завдання для третьої групи).
5.Учнівський коментар ситуацій між героями твору Г. Тютюнника ”Климко”, де виявилася доброта, чуйність, турботливість, щирість.
а) Климко і дядько Кирило;
б)Тітка Мотя і Климко;
в)Климко і Зульфат;
г)Климко, швець, дівчинка.
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У творі-роздумі теза, як правило, міститься на початку висловлювання. Але іноді перед нею ще буває невеликий вступ. Тому треба бути уважним, формуючи основну думку.
У роздумі мовиться про причини ознак і подій.

ПОРАДИ ЩОДО НАПИСАННЯ ТВОРУ-РОЗДУМУ.

Зрозумійте, осмисліть тему майбутнього твору-роздуму.

На підставі заголовку до твору визначте його проблему. Це і буде зміст роботи.

Сформулюйте тезу, яка б відображала основну думку твору.

Проілюструйте тезу необхідними прикладами або доказами.

З’я суйте послідовність наведення аргументів.
Уживайте вставні слова і словосполучення: на мою думку, до речі, на жаль, по-моєму, отже, наприклад, таким чином; речення: «Я вважаю», «Мені здається», які виступають засобами зв’язку між частинами роздум.
Висновки, аргументи намагайтесь виділяти в окремі абзаци
НАПИСАННЯ УЧНЯМИ ТВОРУ
Зразок творчої роботи на тему
“Доброта і чуйність у людському житті”
                                                                                     Добро- це щастя всіх людей
                                                                                                                   Д.Лихачов 

     Що таке щастя? Радість, дружба, любов, добро… Кожна людина задумується над цим питанням і намагається знайти відповідь на нього. Багатьох письменників також турбувало воно. На прикладі героїв своїх творів вони намагалися дослідити їх прагнення бути щасливими, робити добро іншим, не чекаючи за це винагороди.
    Мною була прочитана повість Г.Тютюнника ”Климко” і як багато можна в ній знайти добрих і красивих вчинків. Згадаймо хоча б дбайливе ставлення Климка до свого дядька або рішення його відправитися до Слов’янська, щоб набрати солі. Хіба жорстокість і черствість душі можуть покликати в таку далеку і небезпечну дорогу?А як вступився Климко за незнайому дівчину, яку хотіли забрати в Германію, чи не голос милосердя тоді вирвався з його грудей і кричав: ”Пустіть її! Це моя сестра! Вона мені за матір!!”
    На мою думку, доброта і чуйність - це крила, що піднімають людину над безоднею жорстокості, океаном сліз та горя. І якщо когось обійняти цими крильми, пригорнути до себе,то не тільки тому, кого ти обіймаєш стане затишно, спокійно, але й ти будеш на хвилі щастя від розуміння того, що в твоїх силах щось змінити, комусь допомогти.
   Отже, людина повинна робити  добрі  справи, приносити радість людям, цінувати дружбу, любити свій народ і рідний край. Це і є добро. Воно є в мені, у моєму ставленні до рідних, до своєї держави, світу.
    Тому давайте творити добро,допомагати один одному, цінувати кожну хвилину цього прекрасного людського життя!

РОБОТА НАД ТЕКСТАМИ УЧНІВСЬКИХ ТВОРІВ

   ПІДСУМОК УРОКУ

   ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ

Закінчити написання твору, дібрати повідомлення про життєвий і творчий шлях Л. Костенко, повторити соціально-побутові пісні.
